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169. Точки 𝑀 и 𝑁 – середины сторон выпуклого четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷. На сторо-
нах 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 выбраны точки 𝑋 и 𝑌 так, что 𝑋𝐷 = 3𝐴𝑋 и 𝑌 𝐶 = 3𝐵𝑌 . Оказалось, что
∠𝑀𝑋𝐴 = ∠𝑀𝑌𝐵 = 90∘. Докажите, что ∠𝑋𝑀𝑁 = ∠𝐴𝐵𝐶.

170. В равнобедренном треугольнике 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 = 𝐴𝐶) отмечены середины 𝑋 и 𝑌
сторон 𝐴𝐶 и 𝐴𝐵 соответственно. Точка 𝑍 – основание перпендикуляра из точки 𝐵 на
прямую 𝐶𝑌 . Докажите, что центр описанной окружности треугольника 𝑋𝑌 𝑍 лежит на
прямой 𝐴𝐶.

171. 𝐼 – центр вписанной окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶. Окружность, проходящая
через 𝐼, касается сторон 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 в точках 𝑋 и 𝑌 соответственно. Докажите,что отрезок
𝑋𝑌 касается вписанной в треугольник 𝐴𝐵𝐶 окружности.

172. Дан выпуклый четыр1хугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 такой, что ∠𝐴𝐵𝐶 = 90∘, 𝐴𝐶 = 𝐶𝐷 и
∠𝐵𝐶𝐴 = ∠𝐴𝐶𝐷. Точка 𝐹 – середина отрезка 𝐴𝐷. Отрезки 𝐵𝐹 и 𝐴𝐶 пересекаются в
точке 𝐿. Докажите, что 𝐵𝐶 = 𝐶𝐿.

173. На биссектрисе угла 𝐴 треугольника 𝐴𝐵𝐶 внутри треугольника нашлась такая
точка 𝐿, что ∠𝐿𝐵𝐶 = ∠𝐿𝐶𝐴 = ∠𝐿𝐴𝐵. Докажите, что длины сторон треугольника обра-
зуют геометрическую прогрессию.

174. дан вписанный четырёхугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 такой, что ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐵𝐷 = 90∘. На
диагонали 𝐵𝐷 отмечена точка такая, что 𝐵𝐸 = 𝐴𝐷. из неё на сторону 𝐴𝐵 опущен
перпендикуляр 𝐸𝐹 . Докажите, что 𝐶𝐷 + 𝐸𝐹 < 𝐴𝐶.

175. Улицы Москвы представляют из себя несколько концентрических окружностей
(кольцевых шоссе) и несколько радиальных проспектов, проведённых из центра 𝑂 к само-
му внешнему кольцу. Перекрёстки 𝐴 и 𝐵 расположены на внешнем кольце. Трое друзей
собираются проехать из 𝐴 в 𝐵: Дима – по внешнему кольцу, Костя – сначала по проспек-
ту 𝐴𝑂, затем по проспекту 𝑂𝐵; Сергей же утверждает, что знает путь короче, чем оба
предыдущих. Докажите, что он ошибается.

176. В шестиугольнике 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶, 𝐶𝐷 = 𝐷𝐸, 𝐸𝐹 = 𝐹𝐴 и ∠𝐴 = ∠𝐶 = ∠𝐸.
Докажите, что главные диагонали шестиугольника пересекаются в одной точке.

177. Четырехугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 описан около окружности. Докажите, что радиус этой
окружности меньше суммы радиусов окружностей, вписанных в треугольники 𝐴𝐵𝐶 и
𝐴𝐶𝐷 .

178. Точки 𝐴′, 𝐵′, 𝐶 ′ – основания высот остроугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶. Окруж-
ность с центром 𝐵 и радиусом 𝐵𝐵′ пересекает прямую 𝐴′𝐶 ′ в точках 𝐾 и 𝐿 (точки 𝐾 и
𝐴 лежат по одну сторону от 𝐵𝐵′). Докажите, что точка пересечения прямых 𝐴𝐾 и 𝐶𝐿
лежит на прямой 𝐵𝑂, где 𝑂 – центр описанной окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶.
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